

这是在深圳市南山区拍摄的大沙河沿岸景色(2020年3月27日摄,无人机照片)。

新华社记者 毛思倩 摄

奋斗百年路 启航新征程

矢志不渝的富强之路

——中国共产党成立100周年启示录之“发展篇”

2021年6月23日,习近平总书记同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员亲切通话。

6月17日,神舟十二号载人飞船成功发射,中国人首次进入自己的空间站。

飞天梦,强国梦。

百年,不过历史一瞬;但从苦难到辉煌,却百转千回。

黑暗中寻路,中国共产党领导积贫积弱的中国,开拓创新,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

新征程上,中国共产党正带领亿万华夏儿女,一往无前,奔向伟大复兴的光辉彼岸!

使命如一,书写东方奇迹

如黑暗中的灯火,点亮民族独立、人民解放的希望。

因为曾经挨打,更懂得发展为要。

建国之初,面对重重考验,中国共产党带领人民迅速医治战争创伤、恢复国民经济,创造性地实现了对农业、手工业、资本主义工商业的社会主义改造。

“要让历史证明,我们不仅能够领导好革命战争,而且也一定能够领导好和平时期的经济建设,让全国人民过上好日子。”“一五”计划启动时,毛泽东同志豪迈宣示。

第一批不锈钢出炉、第一批汽车下线、第一辆拖拉机出厂、第一座长江大桥修建……“一五”期间的工业生产成就,远超旧中国的100年。

1978年,党的十一届三中全会召开,作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策。

从分田到户解决吃饭问题,到打破“铁饭碗”激发市场活力,再到打开国门搞建设实现合作共赢……改革开放为国家发展注入不竭动力。

2012年,国家博物馆。

习近平总书记在参观《复兴之路》展览时深切感慨:“回首过去,全党同志必须牢记,落后就要挨打,发展才能自强。”

4年之后,建党95周年之际,习近平总书记这样强调:“发展是党执政兴国的第一要务,是解决中国所有问题的关键。”

今天,百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情冲击下,中国经济在全球率先走出阴霾,“十四五”开局首季GDP同比增长18.3%,显现强大发展韧性。

百年征程,一代代共产党人接力书写下“最励志的创业故事”。

变局求索,开辟发展新境界

黄土变青山——

20多年前,延安吴起县,曾经的红军长征胜利落脚点,在全国率先封山禁牧、植树种草、设施养羊,掀起“绿色革命”。

禁牧之初,很多农民跑去责问当时的县委书记:

“凭啥老祖宗几辈里都放羊,现在就不让放了?”有人甚至扬言要赶着羊到县委办公室去。

共产党员身先士卒,耐心为百姓算好致富账。艰难转型中,从吴起到延安迎来由黄到绿、由绿变美、由美而富的蜕变。

今天,中国正以更大决心推进绿色发展。

二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和——2020年9月,习近平总书记在第七十五届联合国大会一般性辩论上庄严承诺。

筚路蓝缕,以启山林。

新中国成立伊始,在一个经济文化落后、人口众多的东方大国建设社会主义,犹如攀登人迹未至的高山,没有现成路径可循。

中共治理国家的思路与政策始终与现实紧密相连,走的是一条中国特色社会主义道路,既顺应世界发展趋势,又符合中国国情。”秘鲁共产党(红色祖国)主席莫雷诺说。

勇立潮头的发展密码,从来都深植于国情的土壤——

1930年1月,毛泽东在江西寻乌县进行了被他称为“最大规模”的社会调查,完成近8万字的《寻乌调查》报告,呈现了当时的中国农村社会面貌。

彼时,中国革命道路“怎么走”,正困扰着党内决策层。最终,坚持实事求是,是中国共产党开辟了以农村包围城市、最后夺取全国胜利的革命道路。

不断回答时代课题,方能始终把握发展方向——

告别两位数的高增长,2012年,中国经济增速新世纪以来首次回落到8%以下。

同期,长期积累的结构性矛盾不断显现:一些地方雾霾频现,部分行业产能过剩严重……

从判断我国经济发展处在“三期叠加”阶段到提出新常态,从贯彻新发展理念到推进供给侧结构性改革,再到明确从高速增长阶段转向高质量发展阶段……

创新成为第一动力,协调成为内生特点,绿色成为普遍形态,开放成为必由之路,共享成为根本目的……

“嫦娥”奔月,“祝融”探火,北斗组网完成,5G加速商用,港珠澳大桥飞架三地,美丽中国建设成效显著,强大国内市场加快形成……

与时代偕行,中国共产党领航中国巨轮穿越惊涛骇浪,不断开辟发展新境界。

践行使命,以高质量发展迈向伟大复兴

江西于都,红军长征集结出发地。

初夏时节的梓山镇潭头村,现代化标准蔬菜大棚鳞次栉比,白墙黛瓦、绿树成荫,清池塘、景观亭点缀其间……

昔日贫困村,脱贫后接力乡村振兴,种下富硒菜,吃上旅游饭,如今展现新颜。

“去年家里收入22万元,在过去想都不敢想。”红军烈士后代孙观发的话里,透着发自内心的幸福。

民族要复兴,乡村必振兴。脱贫摘帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点。

走过百年路,再启新征程。

站在新的历史起点上,世界百年未有之大变局加速演进,疫情仍在全球不少国家蔓延,国内发展不平衡不充分问题依然突出……越是接近目标,路越陡、浪更急。

“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧

2020年12月4日,国家航天局公布了探月工程嫦娥五号探测器在月球表面国旗展示的照片。嫦娥五号着陆器和上升器组合体全景相机环拍成像,五星红旗在月面成功展开,此外图像上方可见已完成表取采样的机械臂及采样器。

新华社发(国家航天局供图)



这是位于广东东莞松山湖的中国散裂中子源(4月21日摄,无人机照片)。依托中国散裂中子源,东莞松山湖科学城全面启动,昔日制造业基地成为大湾区科技创新坐标。

新华社记者 邓华 摄

抓好的工作。”习近平总书记说。

发展的理念既一以贯之,又不断创新、与时俱进;

面向未来,新发展理念正有力指引各地发展实践,走上高质量发展的宽阔大道。

南部粤港澳大湾区,依托中国散裂中子源,东莞松山湖科学城全面启动,昔日制造业基地成为大湾区科技创新坐标;

中部长江经济带,沿江11省市大力推进生态环境整治,“共抓大保护、不搞大开发”,共同舞动高质量发展的“绿色长龙”;

北部雄安新区,工地上热火朝天,一批基础性重大工程稳扎稳打推进,“保持历史耐心和战略定力”誓将一张蓝图干到底……

知道向何处去,更能读懂未来的中国。

着眼高质量发展,以新发展格局重塑竞争力——

海南,自由贸易港建设一派繁忙。不久前,汇聚全球精品的首届中国国际消费品博览会在此落幕。

广交会、进博会、消博会……一个个共享机遇的合作平台,成为中国畅通国内国际“双循环”的生动实践,勾勒出加快构建新发展格局的壮阔图景。

着眼高质量发展,以深化改革开放激发新动能——

广东深圳,朝着建设中国特色社会主义先行示范区加快推进;上海浦东,打造社会主义现代化建设引领区迈出新步伐;浙江全省,以高质量发展为促进全体人民共同富裕探索路径……

今年以来,系列深化改革开放举措密集出台,经济活力不断显现:前5个月,全国高技术产业投资两年平均增长13.2%,快于全部投资增长;新设外商投资企业18497家,同比增长48.6%,较2019年同期增长12.4%……

着眼高质量发展,要始终坚持以人民为中心——

脱贫攻坚,1800多名党员牺牲在扶贫第一线;抗击疫情,4.2万余名医护人员逆行出征,牺牲医护人员中党员占70%以上……为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。

“中共之所以能成功带领中国取得辉煌成就,核心秘诀是始终保持和广大人民的紧密联系,时刻不忘为人民服务的初心,得到了人民的高度信任和广泛支持。”英国共产党总书记格里菲思说。

新征程的号角已经吹响,在中国共产党的坚强领导下,亿万人民团结奋进,中华民族伟大复兴的磅礴力量势不可挡!

新华社记者 (新华社北京6月23日电)



4月8日拍摄的河北雄安新区容东片区安置房项目建设现场(无人机照片)。

新华社记者 牟宇 摄



位于陕西延安市吴起县的退耕还林森林公园(2019年5月11日摄,无人机照片)。

新华社记者 陶明 摄

太原日报社集贤阁红木城市展厅大讲堂(九)

话说红木家具(之三)

对于新木友,首先要说一下:红木是指这29个树种的心材部分,边材(白皮)部分不算红木。

红木家具作为中国传统文化的载体之一,正被越来越多的消费者所喜爱。而如今的红木家具产品可谓丰富,各式各样具有浓郁古风的明清古典风格,承袭传统推陈出新散发时尚美感的后现代风格等,设置不同的产品分层可满足不同消费群体的喜爱。但面对琳琅满目的市场,很多以假乱真、以次充好的现象让消费者无所适从,不知该如何选购红木家具。专家告诉您如何辨别产品有无掺“白皮”,让您从新手小白变身成为准业内人士。

何为“白皮”

有意选购红木家具的消费者中,有不少人对“白皮”两字还是陌生的。在集贤阁超大展厅,相关业内人士对此进行了说明。“白皮”是俗称,而规范的叫法应是“边材”。“边材”相对于“心材”而言,就如同“皮”和“肉”的区别。边材,即树木心材之外树皮以内的部分,二者从肉眼上有明显的区分。以大多红木树种为例,心材部分颜色深,而边材部分颜色明显变浅,由于

心材与边材区分相当明显,故而称“白皮”。

“白皮”为何不能制作红木家具

在红木家具制作过程中,边材也是“白皮”是不能用的。红木家具是高档产品,边材的使用会降低质量。此外,红木国标中明确指出“红木,是指木材的心材部分。”既然红木家具所用材料为“红木”,而红木特指心材,边材则应不属于红木。红木心材因含有天然油分而呈深色,并具备防腐防虫、耐久耐磨等优异特质。“白皮”因不含油分,材质不佳、不能耐久,且易受虫蚁侵害,“白皮”的使用可以增大红木家具虫蛀几率,这是因为边材是树木用于输送树液、传递和贮藏营养的部分,它不像心材是“死木”,它是“活木”,因此易招虫蛀,同时密度等指标也不及心材,如果把它也算做是“红木”,那将大大降低红木的质量。

一些对待产品质量严苛的商家依然保持对“白皮”的零容忍,尤其是立志做出可以传承的红木家具产品的商家,从选材之初就十分严苛,所以说红木家具



的选购不能一味追求低价,更应该多多的关注品质。

如何看出掺杂“白皮”

可以通过三种方法对红木家具掺杂“白皮”进行判断。首先,看颜色。红木制品在未上油漆前,呈棕色、紫红、紫黑、黑色,而“白皮”颜色则很淡,接近白色,没有上漆、上蜡之前,几乎一眼便可区分开来;第二,看外观。如果是名贵红木制成的成品家具,加工一般不可能用黑红等深色打底,通常是经仔细整理(抛光后,用清漆或打蜡,让花纹充分显露出来)以保持欣赏价值;第三,看纹路。“白皮”是包裹心材的部分,其纹路很浅,所以在与心材相接的地方,纹路差别很大。如果发现木材纹路之间的纹理呈现很大差异,或者某处无纹路时,就要当心很可能是在掺杂“白皮”了。

太原集贤阁红木城市展厅 太原集贤阁红木文化馆 地址:太原市新建路78号新闻大厦一层 电话:0351-8222200 19935116593 地址:太原市大同路北固寨村口对面 电话:0351-2882222 19510382222